P1 de Equacoes diferenciais e de diferencas
MAT 1154 — 2005.1
Data: 2 de abril de 2005

Nome: Matricula:
Assinatura: Turmas

Questao | Valor | Nota | Revisao
la 1.5
1b 1.5
2a 1.0
2b 1.0
3 2.0
4a 1.0
4b 2.0
Total | 10.0
Instrucoes

e Nao ¢é permitido usar nenhum tipo de calculadora.

A prova pode ser resolvida a lapis ou a caneta.

Vocé tem direito a uma folha de consulta.

Todas as respostas devem ser justificadas.



1. Resolva os problemas de valor inicial abaixo:

(a)
v —2L =22 y1) =2
X

y' =Ty +12y =1, y(0)=y'(0) =0.



2. Resolva as equacoes de diferencas abaixo:

(a)

Ynt1 — 2Un =mn, Yo =0.

Ynt2 + OYns1 + 6y, =0, yo=0,y; = 1.



3. Considere os quatro campos de diregoes desenhados na proxima péagina.
Eles correspondem a equagoes diferenciais da forma y' = f(x,y). Cada
desenho mostra o quadrado de vértices (£2,+2) e o centro de cada desenho
é a origem do plano zy. Considere também as seguintes oito equagoes
diferenciais.

l.y=x+y
2.y =x—y
3.y =x/y

4y =—-zly
5.y =yl

6.y =-y/z
7.y =22+ 92
8. y = —a%y

Cada um dos quatro desenhos corresponde a uma das oito equacoes dadas.
Identifique as correspondeéncias.



\\\\\\ — s/ NN N ——————
\\\\\ — /NN N — —
—— /) NN N N —
e /) NN N N N
sy [ NN NN NN
P VeV A B BN NN NN N
Y4 / (IR NN
i | [ AN
/o | [ A
. , [ 1] |1
[T , [ 1] ,

I , (N ||
A | [ A
v | [ AN
Y4 / (BN NN
S aed /NN DN
—— s / /1 VNN NN SN~ ~
—— e/ VNN N
—— /NN NN N ————
\\\\\ —— e/ NN NS ——————
\\\\\\ — /NSNS ———————
[ NN NN
T T W N N N N
Y2 A R N N N N N N N
Y22 A R R N N N N
A A L R N N
A A A B NN N N N
N A A A L R N N N N
sV VN NN NSNS
ey N I RN NN NN N
A B B U NN NN NN
s VN NNN NSNS
sV VNN NN
vV A B A U N N NN
oo/ /7 VNN N NN
e/ /7 VN NN
—— e/ /) VN NN
—— s/ / ) VAN
B P AV VA B BN
s /)]

S~ N NN\
—— NN\
———— 1\ \

NNNN NN
NNNNN NN
NONNN NN NN
SNONNNN NN
SONNN NN NN
PN NN

//N

—_————————~\

\\\\\\\\\\
——— s )]
S
oSS

/

/]
oo
sl S sS ]
oSS
S sSS
sLSSS
SSSS
SSS S
RN YNNEN
s S S
PPN NNE
P VA
\\“

—— s/
\\\\\\\\\\

—_—

—_————————\

— ===~~~ \\
//////////
NN N NN
SSONNN N NN

-
———

\
\
\
\
|
|
|

PN

———

S ———— ——

—_————————~\

NN N NN

S S s

VNN N N S S S
AN NN NN

—

NN NN N ———

NN N N —
NN NN S S

NN TN T

) S S -
|/ S S e

————

S —
S S S e —



4. A fungdo y,(t) = t*° é solugao da equagdao

y" — 4y’ + 5y = h(t).

(a) Encontre a fungao h(t).

(b) Resolva o problema de valor inicial

y' — 4y + 5y =h(t), y(0)



